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T.P.: Charge et décharge d'un condensateur. Capacité.

But

Il s'agit de suivre l'évolution de la tension instantanée u(t) et du cournat instantané i(t) aux bornes d'un condensateur C lorsqu'il est chargé ou déchargé à travers une résistance R.

Dispositif expérimental

Le circuit avec un interrupteur à deux positions permet de charger ou de décharger le condensateur par une résistance R.

On utiles l’interface PASCO comme voltmètre (sensibilité low) et ampèremètre (sensibilité high). On enregistre les valeur de i et de u à des intervalles de temps réguliers 10ms (100 Hz). Le logiciel Datastudio permet de stocker et de visualiser les données. On prend R=330( (variable).
Mesures

Pour un condensateur assez gros 2200(F on enregistre l’une après l’autre les courbes de charge u(t) et i(t) et ensuite pour la décharge. Transférer les données dans EXCEL pour l'exploitation. On mesure la valeur exacte de R et la capacité C du condensateur à l'aide d'un multi-mètre. 

Exploitation

a) On veut maintenant modéliser les courbes uc(t) (voie 1) qu'on vient d'enregistrer.

Pour la décharge la courbe théorique est une exponentielle : 
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Pour la charge la courbe théorique est une exponentielle : 
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Où (=R·C est la  constante de temps de la décharge en secondes et

      UG=tension du générateur.
Enregister les grafiques avec Hypersnap et utiliser « fit » pour vérifier que la contante de temps (=R·C se retrouve dans l’exponentielle de la décharge.
b) On veut mettre en relation la dérivée de la charge q et l’intensité du courant i

i positif est pris dans la direction de la plaque + du condensateur (convention récepteur). Théoriquement i correpsond à la dérivée dq/dt. On calcule donc d’abord q=C·u puis la dérivée dq/dt. Afficher et comparer les 2 courbes. Expérimenter l’effet du paramètre du nombre d’intervalles pris pour calculer la dérivée dans datastudio.
c) Effets si on modifie C ou R

Représenter d’autres courbe de décharge sur un graphique où R et/ou C changent. Utiliser le déclenchement et arrêt automatique, pour pouvoir evtl. comparer une série.
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